
No Touch lazer ile 
gözlüksüz hayata 
temassız geçiş

Şehitkamil 3. 
çocuk tiyatrosu 
günlerinde perde 

açıldı

HKÜ’de Türkiye–Azerbaycan 
Dostluğu ve Stratejik Ortaklığı

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’ne 
bağlı GASKİ, Gaziantep’in hızla büyüyen 

yeni yerleşim alanı Kuzeyşehir’e sağlıklı ve 
kesintisiz içme suyu sağlayacak 2’nci Etap 

İçme Suyu Arıtma Tesisi’ni devreye aldı. 

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı Doç. 
Dr. Sezgin Bahadır Tekin, özellikle ani 

hareketler, ters basmalar ve kontrolsüz 
spor aktiviteleri nedeniyle menisküs 

yırtığı vakalarında belirgin artış olduğunu 
vurguladı. 3'TE

Daha yaşanabilir bir Gaziantep hedefiyle 
toplumun her kesimine yönelik çalışmalar 

yürüten Gaziantep Kent Konseyi Kadın 
Meclisince Şehitkamil ilçesine bağlı Tekir-

sin Mahallesi İlkokulu ve Ortaokulu’nda 
yaptırılan kütüphanenin açılışı yapıldı. 

SANKO Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Göz Hastalıkları Anabilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Pelin Özyol, No Touch Lazer’in 
Transepitelyal PRK’nın miyopi, hiper-
metropi ve astigmatizma gibi kırma 
kusurlarının düzeltilmesinde kullanılan 
bir lazer cerrahisi yöntemi olduğunu 
söyledi.

Şehitkamil Belediyesi tarafından 
geleneksel hale getirilen Çocuk 
Tiyatrosu Günleri, bu yıl üçüncü kez 
perdelerini açtı.  3'TE

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü tarafından 
düzenlenen “Kardeşlikten Stratejik Ortaklığa: Türkiye ve Azerbaycan’ın XXI. Yüzyıl Vizyonu” 
başlıklı programın konuğu, Azerbaycan Ankara Büyükelçisi Dr. Reşad Memmedov oldu. Büyükelçi 
Memmedov, Türkiye–Azerbaycan ilişkilerinin tarihsel kökleri, stratejik boyutları ile geleceğine 
yönelik kapsamlı ve anlamlı bir sunum gerçekleştirdi. 2'DE

GTO’da Azerbaycan Ülke 
Günü Gerçekleştirildi                                                              

Başkan Yılmaz, Gençleri 
Ankara’ya Uğurladı

Avrupa İşletmeler Ağı 
Projesi tarafından desteklenen 
ve Azerbaycan’daki ticaret, 
iş kültürü ve fırsatların ele 
alındığı etkinlik, Azerbaycan 
Türkiye Ticaret Temsilcisi 
Tamerlan Taghiyev, Ticaret 
Temsilciliği Ofisi Başdanışmanı 
Cavid Abdullayev, GTO Meclis 
Başkanı M. Hilmi Teymur ve 
GTO Yönetim Kurulu üyelerinin 
katılımıyla GTO ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi. 2'DE

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz’ın 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı’nın 102. yılına özel olarak müjdelediği 
Ankara Çıkarması Projesi, kapsamında Gaziantep’ten 
Ankara’ya seferler başladı. 

Gaziantep’in Nizip Caddesindeki ayakkabı 
imalathaneleri ile diğer atölyelerin yıl sonuna 

kadar şehir dışında kurulan 2 ayrı bölgeye 
taşınacağı açıklandı. Büyükşehir Belediyesi 

bu yıl sonuna kadar firmalar süre verdi ancak 
esnafın gideceği açıklanan bölgede henüz 

inşaat bile başlamadı. 3'TE

Hasan Öztürkmen: 
Nizip Caddesi esnafı 

nereye gidecek

GASKİ, Kuzeyşehir’de 
İçme Suyu Kapasitesini 

3 Katına Çıkardı

Menisküs Yırtığı 
Gençlerde de Hızla Artıyor

Kent Konseyi’nden 
Tekirsin Köyüne 

Anne-Çocuk Kütüphanesi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

GAZIANTEP SAVUNMASI, YAPAY ZEKA ILE 
YENiDEN CANLANACAK

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

Enneagram ve 
Tasavvuf: Akıl 

ve Kalp 
Birlikteliğinde 

Benlik Yolculuğu

MEHMET DAL

SAYFA 3'TE

IV. Murat'ın 
Manevi Torunları: 

Gaziantep'ten 
Yayılan 

Celikanlılar 
Aşireti'nin Sırrı 

Gaziantep’in kurtuluşunun 
104. yılı anısına düzenlenen 

yarışma, gençleri tarih, sanat ve 
teknoloji ekseninde buluşturarak 
kentin direniş ruhunu yeni nesil 
anlatımlarla geleceğe taşımayı 

amaçlıyor.

GAZİANTEP’İN KAHRAMANLIK 
KODLARI YAPAY ZEKA KISA 
FİLM YARIŞMASI BAŞLADI

Gaziantep Büyükşehir Belediye-
si ile Gaziantep Üniversitesi Gü-
zel Sanatlar Fakültesi tarafından 

düzenlenen “Gaziantep’in 
Kahramanlık Kodları Yapay Zekâ 

Üretimli Kısa Film Yarışması”, 
15 Kasım 2025 itibarıyla 

başvuruları kabul etmeye başladı. 
Gaziantep’in 25 Aralık 1921’deki 

kurtuluş mücadelesinin 104. 
yılına özel hazırlanan yarışma, 

şehrin tarihsel kahramanlık 
mirasını yapay zekâ teknolo-

jileriyle görsel anlatı formatında 
yeniden yorumlamayı hedefliyor. 

Gaziantep’in kurtuluş mücadelesini ve kahramanlık mirasını yeni nesilere aktarmak için için düzenlenen 
ulusal “Gaziantep’in Kahramanlık Kodları Yapay Zekâ Üretimli Kısa Film Yarışması” başvuruları başladı. 
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EDiTÖR

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) Si-
yaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü 
tarafından düzenlenen “Kardeşlikten Stratejik 
Ortaklığa: Türkiye ve Azerbaycan’ın XXI. 
Yüzyıl Vizyonu” başlıklı programın konuğu, 
Azerbaycan Ankara Büyükelçisi Dr. Reşad 
Memmedov oldu. Büyükelçi Memmedov, Tür-
kiye–Azerbaycan ilişkilerinin tarihsel kökleri, 
stratejik boyutları ile geleceğine yönelik 
kapsamlı ve anlamlı bir sunum gerçekleştirdi.

HKÜ Hukuk Amfi’de düzenlenen pro-
grama; HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin 
Küçükerdoğan, Büyükelçilik Müsteşarı Dr. Fu-
zuli Macidli, Azerbaycan’ın Türkiye’deki Ticar-
et Temsilcisi Tamerlan Taghiyevi, HKÜ Genel 
Sekreteri Ümit Şahnaoğlu, HKÜ İktisadi, İdari 
ve Sosyal Bilimler Fakültesi (İİSBF) Dekanı 
Prof. Dr. Hanifi Aslan, İİSBF Siyaset Bilimi ve 
Uluslararası İlişkiler Bölümü Başkanı Prof. Dr. 

Ahmet Keser, Prof. Dr. Ramin Aliyev, akad-
emisyenler ve öğrenciler katıldı.

Moderatörlüğünü Prof. Dr. Ahmet Keser 
ve HKÜ Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler 
Bölümü’nden Dr. Öğr. Üyesi Pelin Aliyev’in 
üstlendiği programda, Keser, Türkiye ve 
Azerbaycan arasındaki yakınlığın yalnızca 
diplomatik ilişkilerden ibaret olmadığını, iki 
milletin tarihi kardeşliğinin bugün stratejik 
ortaklıkla taçlandığını bir kez daha vurgu-
larken; Aliyev ise Türkiye ile Azerbaycan’ın 
‘iki devlet, bir millet’ anlayışıyla tari-
hten geleceğe uzanan güçlü kardeşliğini 
kararlılıkla sürdürdüğünü ifade etti.

Hasan Kalyoncu Üniversitesi’nin gerek 
kampüsü ve gerek eğitimi ile Türkiye’nin en 
iyi üniversiteleri arasında yer aldığını vur-
gulayarak konuşmasına başlayan Büyükelçi 
Dr. Reşad Memmedov, program kapsamında 
“Azerbaycan–Türkiye İlişkileri: Bir Millet İki 
Devlet’ten Stratejik Müttefikliğe” başlıklı 
bir sunum gerçekleştirdi ve öğrencilerin 
sorularını yanıtladı. Dr.Memmedov 
konuşmasında, “Vatanın vatan içerisindeki 
büyükelçisiyim. Türk dünyasının en güçlü 
ülkesi Türkiye’dir; Türkiye bizim göz 
bebeğimizdir” diyerek iki ülke arasındaki 
kardeşlik ve yakınlığı güçlü ifadelerle dile ge-

tirdi. Türkiye–Azerbaycan ilişkilerinin yalnızca 
diplomatik temellere değil, derin bir gönül 
bağına dayandığını belirten Memmedov, XXI. 
yüzyılda iki ülkenin ortak vizyon, güvenlik 
politikaları, enerji yatırımları ve kültürel 
dayanışma alanlarında dünyaya örnek bir iş 
birliği sergilediğini ifade etti.

HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin 
Küçükerdoğan ise Türkiye–Azerbaycan 
dostluğunun stratejik düzeye ulaşmasının 
bölgesel barış ve istikrar açısından 
büyük önem taşıdığını belirterek, “Sayın 
Büyükelçi’yi üniversitemizde ağırlamak bizler 
için büyük bir gurur. Sayın Büyükelçimizin 
bugün üniversitemizdeki samimi ve anlamlı 
konuşmaları gençlerimizin bu güçlü dostluğu 
birinci ağızdan dinlemesi açısından son 
derece önemlidir. Bu ziyaret, üniversitemiz 
için de Azerbeycan yüksek öğretimi ile 
stratejik ortaklıklar kurmamız açısından old-
ukça anlamlıdır” dedi.

Program, öğrencilerden gelen soruların 
yanıtlanmasının ardından Azerbaycan Ankara 
Büyükelçisi Dr. Reşad Memmedov ile HKÜ Re-
ktör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan 
arasında gerçekleşen karşılıklı hediye takdimi 
ve toplu fotoğraf çekimi ile sona erdi.

Azerbaycan’daki ticaret, iş kültürü ve 
fırsatların ele alındığı etkinlik, Azerbaycan 
Türkiye Ticaret Temsilcisi Tamerlan Taghi-
yev, Ticaret Temsilciliği Ofisi Başdanışmanı 
Cavid Abdullayev, GTO Meclis Başkanı 
M. Hilmi Teymur ve GTO Yönetim Kurulu 
üyelerinin katılımıyla GTO ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi.

Programın açılışında konuşan ve Türkiye 
ile Azerbaycan’ın arasındaki bağın sadece 
diplomatik ilişkilerden ibaret olmadığını 
belirten GTO Yönetim Kurulu Başkan Vekili 
Taner Özdurak, “Aramızdaki bağ ortak bir 
tarihin, ortak bir kültürün ve ortak bir kaderin 
güçlü temelidir. Bu güçlü temelin doğal bir 
yansıması olarak, iki ülke arasındaki ticari iş 
birliği her yıl daha da derinleşiyor.” dedi.

Özdurak: Gaziantep-Azerbaycan ticareti 
çok daha hızlı büyüyebilir

Gaziantep’in Türkiye’nin en üretken 
şehirlerinden biri olarak yıllık 10 milyar 
doların üzerindeki ihracatıyla ülkenin 
sacayağı olduğunu vurgulayan Özdurak, 
Azerbaycan’ın ise Gaziantepli üreticiler için 
giderek büyüyen ve stratejik öneme sahip bir 
pazar konumuna geldiğini ifade ederek şöyle 
devam etti:

“İki taraf arasındaki ticaret hacmi bugün 
130 milyon dolara yaklaşmış durumda ve 
bu rakamı çok daha yukarılara taşıyabilecek 
potansiyele sahibiz. 2025 Ocak–Eylül döne-

minde ihracatımız 55 milyon 484 bin dolara 
yükselmiş, ithalatımız 71 milyon 288 bin dolar 
olarak gerçekleşmiş ve toplam ticaret hacmi 
126 milyon 772 bin dolara ulaşmıştır. Yani Ga-
ziantep ile Azerbaycan arasındaki ticaret, sa-
dece bir yıl içinde hacim olarak %5,6 artmış, 
Bu tablo bize şunu söylüyor: İki taraf arasında 
doğru adımlar atılırsa, Gaziantep–Azerbaycan 
ticareti çok daha hızlı büyüyebilir.”

Özdurak: Gaziantep stratejik bir merkez
Azerbaycan’ın kalkınma vizyonunun 

altyapı projeleri, enerji yatırımları, sanayi 
bölgeleri ve yatırımcı dostu politikalarla 
daha da güçlendiğini söyleyen Başkan 
Vekili Özdurak, “Bu dinamik yapı, Gazi-
antepli firmalarımız için inşaattan gıdaya, 
plastikten lojistiğe kadar pek çok alanda 
önemli iş birliği imkânları sunuyor. Ayrıca 
Zengezur Koridoru ile birlikte Türkiye–
Azerbaycan ticaretinin coğrafyası değişiyor. 
Bu hat, Orta Asya’ya kesintisiz bir ticaret 
yolu açarak lojistik maliyetlerini düşürecek, 
ticaret akışını hızlandıracaktır. Gaziantep’in 
konumu; Irak, Suriye, Orta Doğu, Kafkasya 
ve Orta Asya’ya uzanan ticarette stratejik bir 
merkez olmamızı sağlıyor. Bu avantajı iki ülke 
arasında daha planlı bir şekilde kullanabili-
riz.” ifadelerini kullandı.

Taghiyev: Azerbaycan’ı anlatmak için 
buradayız

Özdurak’ın ardından kürsüye gelen 

Azerbaycan Türkiye Ticaret Temsilcisi 
Tamerlan Taghiyev, bu önemli toplantının 
düzenlenmesinin kendileri için fazlasıyla 
önemli olduğunu belirterek “Hepinize 
Azerbaycan’ın selamını getirdim. Dost ve 
kardeş ülkeler olarak ekonomik ilişkilerimiz 
çok önemli. Karşılıklı ticaretimizi çok daha 
iyi seviyelere getirmek ve bunun için neler 
yapabileceğimizi konuşmak istiyoruz. Ekono-
mimizi, sunduğumuz fırsatları, teşviklerimizi, 
Azerbaycan’ı, Karabağ’ı anlatmak için 
buradayız.” şeklinde konuştu.

Azerbaycan Ticaret Temsilciliği Ofisi 
Başdanışmanı Cavid Abdullayev ise yaptığı 
sunumla Azerbaycan ekonomisi, yatırım 
projeleri ve yatırım fırsatları, organize sanayi 
bölgeleri, Karabağ’da yatırım olanakları gibi 
konularda katılımcıları bilgilendirdi.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz’ın 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı’nın 
102. yılına özel olarak müjdelediği Ankara 
Çıkarması Projesi, kapsamında Gaziantep’ten 
Ankara’ya seferler başladı. Başkente gidecek 
gençleri uğurlayan Başkan Umut Yılmaz, 
“Şehitkamil’de ne kadar gencimiz varsa 
Ankara’yı gezdireceğiz. İlk meclisi ikinci mec-
lis, müzelerimiz ve en önemlisi gençlerimizi 
Ata’mızla, Anıtkabir’le buluşturacağız” dedi.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 

Yılmaz’ın 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı 
dolayısıyla duyurduğu Ankara Çıkarması 
kapsamında ilk kafile Ankara’yı gezdi. 
Gaziantep’ten hareket eden kafile, gün boyu 
süren anlamlı tur kapsamında Anıtkabir, 1. 
TBMM Binası, 2. TBMM Binası, Gazi Park, Tür-
kiye İş Bankası İktisadi Bağımsızlık Müzesi, 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi ve Atatürk Or-

man Çiftliği gibi Türkiye tarihinin en önemli 
noktalarını ziyaret etti.

 
ATA’NIN HUZURUNA ÇIKTILAR
Programın en özel durağı Anıtkabir oldu. 

Ziyarete katılan 18-35 yaş arasındaki 100 kişi, 
Atatürk’ün mozolesine çiçek bırakarak saygı 
duruşunda bulundu. Vatandaşlar, Aslanlı 
Yol’dan yürürken büyük bir gurur ve heyecan 
yaşadı, kimi gözyaşlarını tutamadı. 1. TBMM 
ve 2. TBMM ziyaretlerinde ise Türkiye’nin 
kurtuluş ve kuruluş mücadelesinin izleri ye-
rinde görüldü. Katılımcılar, İstiklal Harbi’nin 
karar merkezlerini gezerek Cumhuriyet’in 
hangi şartlarda kurulduğunu bir kez daha 
derinden hissetti. Katılımcılar, Şehitkamil Bel-
ediye Başkanı Umut Yılmaz’a teşekkür ederek 
böyle anlamlı bir günü kendilerine armağan 
ettikleri için duydukları memnuniyeti dile 
getirdi.

 
GEZİLER DEVAM EDECEK
Ankara’ya giden gençleri uğurlayan 

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 
vermiş oldukları bir sözü daha yerine get-
irmenin mutluluğunu yaşadıklarını söyledi. 
Yılmaz, ilçe genelinde düzenlenen tur-
larla 20 bin kişiye Ankara, Hatay, İslahiye ve 
Şanlıurfa gezdirdiklerini belirterek, “Ankara 
gezilerini rutin haline getirmiş durumdayız. 
Şehitkamil’de ne kadar gencimiz varsa da 
Ankara’yı gezdireceğiz. İlk meclis, ikinci 
meclis, müzelerimiz ve en önemlisi gençler-
imizi Ata’mızla, Anıtkabir’le buluşturacağız. 
Bu gurur da bize yeter. Gençlerimize çok 
teşekkür ediyorum. Ata’mıza gidiyoruz 
dediğimizde telefonlarımız ve sistemlerimiz 
kilitlendi. Şehitkamil Belediyesi inadına 
gezmeye devam ediyor” diye konuştu.

 
ATATÜRK’ÜN EMANETİNİ KORUMAK 

BOYNUMUZUN BORCU
Yılmaz, gençleri Ulu Önder Mustafa Kemal 

Atatürk’ün manevi huzuruna çıkarmanın 
büyük bir onur olduğunu ifade ederek, şunları 
kaydetti: “Gazi Mustafa Kemal Atatürk, 
yalnızca bir milletin kaderini değiştiren büyük 
bir lider değil, aynı zamanda aklın, bilimin, 
özgürlüğün ve çağdaşlığın yolunu açan eşsiz 
bir rehberdir. O’nun bizlere emanet ettiği 
Cumhuriyet, bu topraklarda yaşayan herkesin 
en kıymetli hazinesidir. Bizler, Atatürk’ün 
gösterdiği hedefe yürümeye, O’nun ilke ve 
devrimlerine sahip çıkmaya kararlıyız. An-
kara Çıkarması projesiyle vatandaşlarımızı 
Ata’mızın huzuruna ulaştırmak bizim için 
büyük bir onurdur.”

HKÜ’de Türkiye–Azerbaycan Dostluğu ve Stratejik Ortaklığı

GTO’da Azerbaycan Ülke Günü Gerçekleştirildi                                                              

Başkan Yılmaz, Gençleri Ankara’ya Uğurladı

Daha yaşanabilir bir Gaziantep he-
defiyle toplumun her kesimine yönelik 
çalışmalar yürüten Gaziantep Kent Kon-
seyi Kadın Meclisince Şehitkamil ilçes-
ine bağlı Tekirsin Mahallesi İlkokulu ve 
Ortaokulu’nda yaptırılan kütüphanenin 
açılışı yapıldı.

Gaziantep Kent Konseyi’ndan 
yapılan açıklamaya göre, Kent Konseyi 
Kadın Meclisi ve Birbiletkitabınolsun 
Grubu iş birliğiyle düzenlenen 
konserden elde edilen kitaplarla 
oluşturulan 4. ve son Anne–Çocuk 
Kütüphanesi, Tekirsin Mahallesi’nde 
çocukların coşkusuyla açıldı.

Şehrin farklı noktalarında hayata 
geçirilen bu kütüphanelerin, çocukların 
hayal gücünü geliştirmesi ve ve onları 
geleceğe daha umutla taşıması hede-
fleniyor.

Kütüphane kurulmadan önce, Kent 
Konseyi’nce okulda yapılan inceleme-
lerde uygun alan belirlendi, eksikler 
giderildi ve okul binasının boyası 
yenilendi. Böylece öğrencilerin daha 
düzenli, temiz ve motive edici bir or-
tamda kitaplarla buluşması sağlandı.

Açılış, 20 Kasım Dünya Çocuk 
Hakları Günü kapsamında okul müdürü 
Mehmet Eray Özduran, Kent Konseyi 
Kadın Meclisi Başkanı Fatma Aslı 
Tezel ve meclis üyelerinin katılımıyla 
gerçekleştirildi. Törenin ardından 
Kadın Meclisi üyeleri ve TEMA Vakfı 
Şehitkamil Şubesi okul bahçesinde 
fidan dikerek öğrencilerle çevre bilinci 
üzerine bir etkinlik yaptı. TEMA’nın 
sunumunda çocuklara, doğaya duyulan 
saygının geleceği nasıl şekillendireceği 
anlatıldı.

Fidan dikiminin ardından, Dünya 
Çocuk Hakları Günü dolayısıyla 
Gaziantep Barosu Çocuk Hakları 
Komisyonu avukatları çocuklara temel 
haklarını anlattı. Program kapsamında 
ayrıca, desteğe ihtiyaç duyan ilkokul 
öğrencilerine çanta ve kırtasiye malze-
meleri hediye edildi.

Kent Konseyi Kadın Meclisi Başkanı 
Fatma Aslı Tezel, bugüne kadar yapılan 
konser ve çalışmalarla şehrin farklı 
bölgelerinde toplam dört okulun 
kütüphaneye kavuşturulduğunu belirt-
erek, “Bu kütüphanelerle çocuklarımızın 
hayal güçlerinin güçleneceğine ve 
geleceğe umutla taşınacaklarına 
inanıyoruz. Kent Konseyi olarak 
kadınların ve çocukların yanında olmaya 
devam edeceğiz.” dedi.

Kent Konseyi’nden 
Tekirsin Köyüne 

Anne-Çocuk 
Kütüphanesi
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Gaziantep, sadece fıstığı, 
baklavası ya da sanayisiyle 
değil, asırlardır topraklarında 
kök salmış kadim aşiretlerin 
oluşturduğu zengin kültürel 
mozaiğiyle de öne çıkar. Şehrin 
batı kapısı olan Nurdağı ilçesi 
ise, bu mozaiğin en dikkat 
çekici parçalarından birine ev 
sahipliği yapar: Celikanlı (Ce-
likiler) Aşireti.

Son dönemlerde sıkça adı 
geçen, fakat tarihi detayları 
genellikle karıştırılan 
bu aşiretin izini sürmek, 
Güneydoğu'nun derinlikler-
indeki bir kültürel mirasa ışık 
tutmak demektir.

 Köken ve Göçebe Hayat: 
Karaköse'den (Ağrı), Amik 
Ovası'na

Celikanlı, (Celkan, Celkanlı, 
Çelikan, Celikiler) aşireti, 
tarihsel olarak Kürt aşiretleri 
arasında yer alır ve kökenlerine 
dair güçlü bir rivayet Karaköse 
(Ağrı) ve Doğu Anadolu'ya 
işaret eder. Bu kadim topluluk, 
bilinen en eski reisleri olan 
Köse Nidar'dan itibaren uzun 
yıllar göçebe bir hayat tarzını 
benimsemiştir.

Aşiretin yaşamı, mevsimlere 
göre yer değiştiren bir düzen 
üzerine kuruluydu:

  Yaylaklar (Yazlıklar): 
Yaz aylarını geçirdikleri, 
hayvanlarını otlattıkları ana 
yaylaları Malatya Çiti Çemen 
Yaylası idi.

  Kışlaklar (Kışlıklar): 
Kış aylarını geçirdikleri ve 
daha ılıman olan kışlakları 
ise bereketli Amik Ovası 
(Hatay, İslahiye, Nurdağı) ve 
çevresiydi.

Bu göçebe döngü, aşiret 
Derviş Paşa zamanında iskâna 
tabi tutulana kadar devam 
etti ve aşiretin bugünkü 
coğrafyasına yerleşme süreci 
başladı.

Padişah Fermanı ve Manevi 
Torunluk Rivayeti

Celikanlı aşiretinin tarihinde 
yer alan en çarpıcı ve onur 
verici rivayet, aşiretin Osmanlı 
Devleti ile kurduğu özel bağı 
anlatır.

Bir rivayete göre, aşiret 
mensupları, Sultan IV. Murat'ın 
(1612-1640) tarihi Bağdat 
Seferi'ne (1638) katılmış ve 
gösterdikleri üstün yararlılıklar 
ve cesaret sayesinde bizzat 
Padişahın takdirini kazanmıştır. 
Bu kahramanlıklar netices-
inde, IV. Murat'ın Celikanlı 
aşiretini manevi torunluğuna 
kabul ettiği söylenir ki bu 

bilgi 2000 li yıllarda “Bütün 
Yönleriyle  Nurdağı” adlı eseri 
hazırlarken aşiretin  büyükleri-
yle yaptığım sözlü bir rivayete 
dayanmaktadır.

Bu rivayet, aşiretin 
Nurdağı'nda yerleştiği merkeze 
bağlı Torunlar(Katrancı) 
köyünün adıyla da örtüşür. 
"Torunlar" adı, bu tarihi onu-
run ve Padişah ile kurulan 
manevi bağın sembolü olarak 
günümüze kadar taşınmıştır.

Nurdağı ve Aşiretin Güncel 
Dağılımı

İskan sürecinin ardından 
Celikanlılar/Celikiler, 
Gaziantep’in bugünkü Nurdağı 
ve İslahiye ilçeleri çevresinde 
kalıcı yerleşimler kurmuştur. 
Nurdağı'nda Celikanlılara men-
sup köyler şunlardır:

  Torunlar (Katrancı), Gedikli 
(Karahöyük), Sakarat (Emirler), 
Kırışkal, Yaylacık, Kömür-
ler, Gözlühöyük (Kemazanlı), 
Toplamalar (Altınova), 
Balıkalan, Mesthöyük, 
Belpınar (Tepkanlı), İncegedik 
(Kürdükanlı)

Aşiretin dili aslen Kürtçe 
(Kürdî) olup, bölgedeki Türk-
men ve Arap kültürleriyle 
iç içe geçmiş tarih boyunca  
ortak yaşam kültürünün en 
güzel örneğini sürdürmüş ve 
sürdürmektedirler.

Bugün Celikanlı aşireti, sa-
dece Nurdağı ve İslahiye ile 
sınırlı kalmamış, Padişahın 
"torunları" unvanını taşıyan 
bu kadim topluluk, geniş bir 
coğrafyaya yayılmıştır:

 Güneydoğu, İç Anadolu ve 
Avrupa nın birçok kentinde....
Ankara (Haymana), Konya 
(Cihanbeyli) ve Adıyaman 
(Çelikhan)'a kadar geniş 
bir alanda mensupları 
yaşamaktadır.

 Göç dalgalarıyla birlikte 
aşiretin en büyük çoğunluğu 
bugün Nurdağı merkez,  köyler 
ve Gaziantep şehir merkezinde 
ikamet etmektedir.

Celikanlıların hikayesi, 
bir aşiretin Ağrı'dan Amik 
Ovası'na uzanan göç mü-
cadelesini, Padişah IV. Murat 
ile kurduğu manevi bağı 
ve modernleşme sürecinde 
kimliğini koruma mücadelesini 
anlatır. Gaziantep’in bu değerli 
parçasını anlamak, şehrin çok 
katmanlı kültürünü de anlamak 
demektir. Celikanlılar/Celikiler, 
Torunlar köyünden taşıdıkları 
onurlu mirası, Türkiye’nin dört 
bir yanında yaşatmaya devam 
ediyor…..

IV. Murat'ın Manevi Torunları: 
Gaziantep'ten Yayılan 

Celikanlılar Aşireti'nin Sırrı 
EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı 
GASKİ, Gaziantep’in hızla 
büyüyen yeni yerleşim 
alanı Kuzeyşehir’e sağlıklı 
ve kesintisiz içme suyu 
sağlayacak 2’nci Etap İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ni devr-
eye aldı.

 
Su kaynaklarının 

güvenle temini, ihtiyaçların 
modern teknik ve 
altyapıyla karşılanması için 
yatırımlarını sürdüren Ga-
ziantep Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (GASKİ), Uydu Kent 
Kuzeyşehir’de mevcut 
arıtma tesisini güçlendir-
erek bölgenin günlük su 
arıtma kapasitesini 5 bin 
metreküpten 15 bin me-
treküp seviyesine çıkardı.

 
DEPREM SONRASI 

BÜYÜYEN KUZEYŞEHİR’İN 
SU İHTİYACI ARTTI

 
Yeni yerleşim yerinin 

oluşmasıyla beraber 2020 
yılında 5 bin metreküp ka-
pasiteyle açılan Kuzeyşehir 
İçme Suyu Arıtma Tesisi 
ihtiyacı karşılarken 6 Şubat 

depremlerinin ardından 
bölge, sağlam zemin yapısı 
ve yatay mimariye uygun 
konutları sayesinde hem 
Gaziantep’ten hem de çevre 
illerden yoğun göç aldı. 
Göçlerle beraber deprem 
öncesi 2 bin metreküp 
civarında olan günlük su 
ihtiyacı, 4 bin 850 me-
treküp seviyesine yükseldi.

 
PROJEYLE BİRLİKTE 

80 BİN KİŞİNİN SUYU 
GÜVENCE ALTINA ALINDI

 
Artan ihtiyaç üzerine 

GASKİ, hem mevcut tesisi 
yeniledi hem de yeni bir 
içme suyu arıtma tesisi 
daha inşa etti. 1’nci etap te-
sisin revizyonu ve 2’nci etap 
tesisin yapımıyla birlikte 
Kuzeyşehir’e günlük 15 bin 
metreküp içme ve kullanma 
suyu sağlandı. Bu kapasite, 
bölgede yaşayan yaklaşık 
80 bin kişinin su ihtiyacını 
uzun yıllar boyunca 
güvence altına aldı.

 
SÖNMEZLER: 

BÖLGENİN TÜM SU 
İHTİYACINI GÜVENLİ 

ŞEKİLDE KARŞILAYACAK 
BİR ALTYAPI OLUŞTURDUK

 
Konu hakkında açıklama 

yapan GASKİ Genel Müdürü 
Hüseyin Sönmezler, böl-
genin geleceğini düşünerek 
uzun vadeli bir altyapı 
yatırımı hayata geçirdikler-
ini belirterek şunları söyledi:

 
“Kuzeyşehir hızla 

büyüyen bir yaşam alanı. Bu 
büyümeye ayak uydurmak 
için içme suyu altyapısını 
güçlendirdik. Hem mevcut 
tesisi yeniledik hem de 
ikinci bir tesis daha kurarak 
bölgenin tüm su ihtiyacını 
güvenli şekilde karşılayacak 
bir altyapı oluşturduk. 
Yeni yatırım sayesinde 
Kuzeyşehir’de hem mevcut 
nüfusun hem de gelecekte 
oluşacak yeni yerleşim 
alanlarının su ihtiyacı 
güvence altına alınmış 
oldu. GASKİ, Gaziantep’in 
en hızlı gelişen bölgesine 
sağlıklı, kaliteli ve kesintisiz 
içme suyu sunmaya devam 
ediyor.”

GASKİ, Kuzeyşehir’de İçme Suyu 
Kapasitesini 3 Katına Çıkardı

Şehitkamil Belediyesi 
tarafından geleneksel 
hale getirilen Çocuk 
Tiyatrosu Günleri, bu yıl 
üçüncü kez perdeler-
ini açtı. 18 Kasım’da 
başlayan tiyatro 
şöleni, ilçenin dört bir 
yanındaki çocukları 
sanatla buluşturarak kül-
türel anlamda önemli bir 
etkinliğe dönüştü. Organ-
izasyonun ilk 2 gününde 
2 bin 400 çocuk “Kral 
Olmak İstemeyen Aslan” 
oyununu izledi.

Şehitkamil Belediye 
Başkanı Umut Yılmaz’ın 
çocuklara armağan 
ettiği 3. Çocuk Tiyatrosu 
Günleri yoğun katılımla 
başladı. 18-23 Kasım 
tarihleri arasında Devlet 
Tiyatroları Şehitkamil 
Sahnesi’nde düzenlenen 
tiyatro şöleni, organi-
zasyonun ilk 2 gününde 
yüzlerce öğrenciyi 
ağırladı. Tiyatro Günleri 
kapsamında Arıl, Bilek, 
Atalar, Bağbaşı, Sacır 
ve Kayaönü Mahal-
lelerinden öğrenciler, 
öğretmenleri eşliğinde 

Şehitkamil Belediyesi’nin 
tahsis ettiği servislerle 
okullarından alınarak 
Devlet Tiyatroları 
Şehitkamil Sahnesi’ne 
getirildi. Çocuklar burada 
hem keyifli bir gün 
geçirdi hem de sahne 
sanatlarıyla yakından 
tanışma fırsatı buldu.

2 GÜNDE REKOR KA-
TILIM

Tiyatro günlerinin ilk 
gösterimlerinde çocuklar, 
Nilbanu Engindeniz’in 
yazıp yönettiği “Kral 
Olmak İstemeyen Aslan” 
oyununu izledi. Hem 
eğlenceli hem de öğretici 
mesajlar içeren oyun, 
minik izleyicilerden 
büyük alkış aldı. 18-19 
Kasım tarihlerinde 4 
seansta 2 bin 400 kişi 
tiyatro izleme imkânı 
buldu. Salonu dolduran 
çocuklar, renkli kostüm-
ler, canlı anlatım ve güçlü 
sahne performansıyla 
adeta masalsı bir dün-
yaya yolculuk yaptı.

FIRSAT EŞİTSİZLİĞİNİ 

ORTADAN 
KALDIRACAĞIZ

Şehitkamil Bel-
ediye Başkanı Umut 
Yılmaz, tiyatro izleme 
alışkanlığının küçük 
yaşlarda kazanılmasının 
önemine dikkat çekti. 
Projenin çocukların zihin-
sel, sosyal ve duygusal 
gelişimine önemli katkı 
sunduğunu ifade eden 
Yılmaz, özellikle kırsal 
mahallelerde yaşayan 
çocukların tiyatro, 
konser ve benzeri kül-
türel etkinliklere erişim 
konusunda zaman za-
man fırsat eşitsizliği 
yaşadığını belirterek, 
düzenledikleri bu proje 
sayesinde bu eşitsizliği 
ortadan kaldırdıklarını 
söyledi. Yılmaz, “Her 
çocuğumuzun kültür ve 
sanatla iç içe büyümesi 
bizim için çok kıymetli. 
Şehitkamil’de yaşayan 
tüm evlatlarımızın eşit 
imkânlarla sanatsal faali-
yetlere ulaşabilmeleri 
için çalışmaya devam 
edeceğiz” dedi.

Şehitkamil 3. çocuk tiyatrosu 
günlerinde perde açıldı
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Modern insanın en büyük arayışlarından 
biri, kendisini tanımak, iç çatışmalarını 
çözmek ve hayatın karmaşası içinde 
sükûnetli bir merkez bulmaktır. Günümüzün 
psikolojik çözümleme araçlarından biri 
olan Enneagram, kişilik tiplerini anlamaya 
yardımcı olsa da, yalnızca bir tipoloji değil; 
“benlik dönüşümü” için güçlü bir aynadır. 
Tasavvuf ise, insanın nefsini tanıması, kalbi-
ni arındırması ve hakikate yürüyüşü için 
asırlardır süren zengin bir gelenek sunar.

Bu iki yaklaşım bir araya geldiğinde, 
hem aklı hem kalbi kuşatan, hem 
davranışlarımızı hem derin fıtrat 
kodlarımızı açıklayan bir bütünlük ortaya 
çıkar. Çünkü insan yalnızca zihin değil; 
yalnızca his de değil. İnsan; aklın ölçüsü ile 
kalbin sezgisinin aynı anda konuştuğu bir 
varlıktır.

Akıl ve Kalp Birlikteliğini Unutmak: Mod-
ern İnsanın Yarısı Eksik

Tasavvuf büyükleri sık sık insanın 
yalnızca akılla bütüne ulaşamayacağını, 
kalbin rehberliğini ise akıldan kopuk 
yaşamasının kişiyi duygusal karmaşaya 
sürükleyeceğini hatırlatır. Mevlânâ’nın 
ifadesiyle:

“Aklın varsa bir başka akılla dost ol; kalp 
kalbe karşı durur.”

Kalp, sezgi ve hikmetin; akıl ise kavrama 
ve ölçünün merkezidir. Modern psikolojide 
Enneagram’ın “merkezler” dediği yapı da 
bunu doğrular:

•	 Zihin merkezi,
•	 Duygu merkezi,
•	 Eylem merkezi…
Tasavvufun kalp-akıl birlikteliği ile 

Enneagram'ın üç merkez sisteminin 
birbirine bu kadar yakın olması, insanın 
yapısal gerçekliğinin kadimden bugüne 
değişmediğini gösterir.

Osman Nuri Topbaş Hocaefendi de 
günümüz insanının yaşadığı dağınıklığın 
en temel sebeplerinden birinin “kalbin 
inzivasını kaybetmesi, aklın da hikmetten 
kopması” olduğunu hatırlatır. Yani insan iç 
merkezini kaybettikçe dış dünyada bir tür 
savrulmaya mahkûm olur.

Enneagram ve tasavvufun buluştuğu 
zemin tam da burasıdır:

İnsanı yeniden merkeze getirmek.
Enneagram’ın 9 Tipi ve Tasavvufun Nefs 

Mertebeleri: İnsanın Aynaları
Tasavvufta insanın kendi iç benliği ile 

yüzleşmesi için nefs mertebeleri anlatılır.
•	 Nefs-i emmâre (kontrolsüz istekler),
•	 Nefs-i levvâme (öz-eleştiri),
•	 Nefs-i mülhime (farkındalık),
•	 Nefs-i mutmainne (huzur),
… ve devam eden yedi mertebe…
Enneagram ise, insanın dünyayı 

algılama biçimi, temel korkuları, savunma 
mekanizmaları ve karanlık noktaları üz-
erinde durur. Her bir tip, insanın nefsinin 
farklı bir tezahürü gibidir:

•	 1’ler levvâme nefsinin vicdani has-
sasiyetini,

•	 2’ler muhabbeti yanlış yerde arayış 
hâlini,

•	 3’ler nefsin başarını maske olarak 
kullanabilme yanını,

•	 4’ler deruni duygusal derinliği,
•	 5’ler aklın çilehanesini,
•	 6’lar güven arayışının kalp 

merkezindeki yankısını,
•	 7’ler kaçış ve haz yönelimini,
•	 8’ler kudret ve hâkimiyet duygu-

sunu,
•	 9’lar içsel barışın gölgesindeki 

uyuşmayı yansıtır.
Böylece Enneagram’ın her bir tipi, 

tasavvufun nefs ile ilgili temel bir dersini 
önümüze koyar:

Kendini bilmeden Hakk’ı bilmek müm-
kün değil.

Bu benzerlikler, Enneagram’ın tasavvu-
fla aynı kaynaktan doğduğunu değil; insan 
fıtratının hakikatinin her gelenekte farklı 
dillerle ifade edildiğini gösterir.

İbn Arabî: “Nefsi bilmek, Rabbini bilme-
ktir.”

İbn Arabî, insanın içsel aynasına bak-
madan hiçbir hakikati kavrayamayacağını 
anlatır. Bu bakış, Enneagram’daki “kör 
noktalar” kavramıyla birebir örtüşür. Her 
insan, en çok kaçtığı gölgeyle yüzleşmeden 
olgunlaşamaz.

Gazzâlî: Kalbin Saflaşması
Gazzâlî, insanın davranış bozukluklarının 

kalpteki zaaflardan doğduğunu söyler. 
Enneagram ise bu zaafların davranışa 
dönüşmüş hallerini adlandırır. Biri ruhun 
latifelerini, diğeri kişiliğin örüntülerini gös-
terir.

Said Nursî: İnsanın İç Âlemi Bir Memle-
ket Gibidir

Nursî, insanın iç dünyasını “fıtrat 

sarayı” olarak anlatır; akıl, kalp, nefis ve 
duygu gibi unsurlar bu sarayın odalarıdır. 
Enneagram’ın “üç merkez” yapısı ve iç 
çatışma modelleri, bu metaforla büyük 
ölçüde birleşir.

Enneagram’ın Üç Merkezsel Yapısı ile 
Tasavvufta Kalp–Ruh–Nefs İlişkisi

Enneagram üç merkezden söz eder:
1.	 Zihin merkezi (5-6-7 tipleri)
2.	 Duygu merkezi (2-3-4 tipleri)
3.	 Eylem merkezi (8-9-1 tipleri)
Tasavvufta ise insanın üç ana yönü 

vardır:
•	 Kalp,
•	 Ruh,
•	 Nefs.
Zihin, duygu ve beden merkezleri; nefs, 

kalp ve ruh arasındaki gerilim ve uyuma 
çok benzer. Tasavvufta asıl ideal, bu üç 
yönün tevhidi, yani bütünlüğüdür.

Mevlânâ’nın diliyle:
“Sen üç parçadan ibaretsin: beden, nefis 

ve candan. Sen cana kul ol ki ikisi de sana 
kul olsun.”

Kişilikten Hakikate: Enneagram’ın 
“Kanatları” ve Tasavvufun “Haller”i

Enneagram her tipin iki komşu tipe 
yaklaşabildiğini söyler; buna “kanatlar” 
denir. Bu, kişiliğin olgunlaşmasını gös-
terir. Tasavvufta ise nefis mertebelerinin 
geçişleri “haller” şeklinde anlatılır. İnsan 
tek bir mertebede sabit kalmaz; yükselir, 
düşer ve yeniden toparlanır.

Bu iki yaklaşım da bize şunu gösterir:
İnsan durağan değil, akan bir varlıktır.
Dün olduğumuz kişi ile bugün 

olduğumuz kişi arasında büyük farklar 
olabilir. Tasavvufun seyr-i sülûk dediği yol-
culuk, Enneagram’ın kişilik farkındalığı ile 
birleşince daha da berraklaşır.

Kendini Bilmenin Yolunda Akıl ve Kalp 
Nasıl Buluşur?

Burada derin bir soru durur:
İnsan aklını dinlese kalbi kırılır… Kalbini 

dinlese aklı incinir. Bu ikisi nasıl birleşir?
Tasavvuf bize der ki:
•	 Aklın ışığı bilgidir,
•	 Kalbin ışığı hikmettir.
Işıklar birleştiğinde insan gölgesini 

değil, hakikatini görür.
Enneagram da kişinin aşırı akılcı, aşırı 

duygusal ya da aşırı tepkisel olmasını bir 
dengesizlik olarak tarif eder. Dolayısıyla 
tasavvufun “itidal” ilkesi ile Enneagram’ın 
“merkezine dönme” öğretisi aslında aynı 
yere çıkar:

İnsanın kendi merkezinde, yani fıtratta 
kalması.

Modern İnsan İçin Bir Davet: İçsel 
Bütünlük, Duygusal Olgunluk ve Manevî 
Farkındalık

Bugün insan dışarıdan sürekli 
uyarılan, meşgul edilen, hızla tüketmeye 
alıştırılan bir varlık hâline geldi. Akıl bilgi 
bombardımanı altında yorgun, kalp ise 
duygusal gürültü içinde kırılgan.

Osman Nuri Topbaş’ın hatırlattığı gibi:
“Hakiki olgunluk, kalbin merhameti ile 

aklın hikmetinin birleşmesindedir.”
Enneagram, kişilik kör noktalarımızı fark 

ettirir;
Tasavvuf ise o kör noktaları nura 

dönüştürmenin yolunu verir.
Enneagram bize “ben kimim?” diye 

sorar;
Tasavvuf ise “ben kim olmalıyım?” diye 

yön gösterir.
Akıl ve Kalbin Selâmeti İçin Manevî 

Bütünlük
İnsanın hem kişilik yapısını hem de-

rin fıtratını anlamasını sağlayan bu iki 
yaklaşımın buluşturduğu hakikat şudur:

İnsan, kendini tanıdıkça Rab-
bini tanımaya; nefsini arındırdıkça kalbi 
aydınlanmaya, aklı hikmetle birleşmeye 
başlar.

Hem Enneagram’ın aynası
hem tasavvufun ilmek ilmek ördüğü 

içsel yolculuk,
insana şu çağrıyı yapar:
“Kendini bil, merkeze dön, aklını kalbinle 

barıştır. Hakikat yolcusu olmak, önce 
kendini okumakla başlar.”

Enneagram ve Tasavvuf: 
Akıl ve Kalp Birlikteliğinde 

Benlik Yolculuğu
MEHMET 

SÖNERCAN

Gaziantep’in Nizip 
Caddesindeki ayakkabı 
imalathaneleri ile diğer 
atölyelerin yıl sonuna ka-
dar şehir dışında kurulan 
2 ayrı bölgeye taşınacağı 
açıklandı. Büyükşehir Bel-
ediyesi bu yıl sonuna kadar 
firmalar süre verdi ancak 
esnafın gideceği açıklanan 
bölgede henüz inşaat bile 
başlamadı.

CHP Gaziantep Mil-
letvekili Hasan Öztürk-
men, zaten zor günler 
geçiren ayakkabı ve 
terlik firmalarının, binaları 
boşaltmaya zorlanmasına 
tepki gösterdi. Esnafın 
nereye gideceğinin belli 
olmadığını söyleyen Öz-
türkmen, yeni site tamam-
lanana kadar esnafa süre 
verilmesini istedi.

Öztürkmen’in 
açıklamasından öne 
çıkanlar:

"Gaziantep’te ayakkabı 
ve terlik üretimin kalbi olan 
Nizip Caddesi’nde faaliyet 
gösteren firmalar varlık 
savaşı veriyor.

Gaziantep’teki terlik 
üreticilerinin büyük bir 
kısmını oluşturan küçük 
atölyeler, kira ve ham-
madde maliyetlerindeki 
yükseliş nedeniyle zor gün-
ler geçiriyor.

Üretim maliyetlerindeki 
artış nedeniyle birçok 
işletmede üretim düşerken, 
firmalar dış pazarda re-
kabet gücünü kaybetti. 
Yüksek kredi faiz oranları, 
firmaların finansmana 
erişimini zorlaştırdı.

Devletimizin esnafa 
destek olması gerekirken, 
bölgenin Bakanlar Kurulu 
kararı ile riskli alan ilan 
edilmesiyle birlikte yaşanan 
mağduriyet daha da arttı.

Yeni ayakkabıcılar 
sitesi ve Ayakkabı İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesi’nin 
tamamlanmamış olması, 
Nizip Caddesi esnafını 
çaresiz bırakıyor. Esnafımız, 
Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı’ndan projenin 
onaylanmasını bekliyor. 
Bugün onaylansa projenin 
tamamlanması 4 yıl alır.

Buna rağmen bu hafta 
esnafın çıkmaya zorlanması, 
belediyenin tebligatlar gön-
dermesi kabul edilemez.

Esnafımız nereye gide-
cek, ne yapacak?

Kaldı ki esnafımızın 
büyük bölümünün yeni 
siteden dükkan alacak gücü 
yok.

Nizip Caddesi’nde 300 
civarında firmamız faaliyet 
göstermektedir.

Nizip Caddesinde, 

trafik sorunu, otopark 
sorunu başta olmak üzere 
ürün indirme ve yükleme 
sahalarının bulunmaması, 
sokakların dar olması 
ve elektrik gibi daha 
sayamayacağımız birçok 
sorunlar bulunmaktadır. 
Ayrıca bölge riskli alan 
ilan edildiği için işlerini 
büyütmek isteyen esnaf 
bankadan kredi alamıyor 
ve mülkiyetlerinin değerleri 
çok düştü. Elbette daha 
modern bir sanayi bölges-
inde üretime devam edile-
bilir. Ama önce yeni site 
tamamlanmalı. Yeni siteden 
dükkan alacak esnafa kredi 
kolaylığı sağlanmalı.

Esnafımız sağlıklı 
bir şekilde taşınma 
işlemini gerçekleştirene 
kadar dükkanlarına 
dokunulmamalı."

Hasan Öztürkmen: Nizip 
Caddesi esnafı nereye gidecek

Diz sağlığını 
tehdit eden meni-
sküs yırtıkları, artık 
sadece profesyonel 
sporcuların değil, 
günlük hayatta aktif 
olan gençlerin de 
önemli bir problemi 
haline geliyor. Medi-
cal Point Gaziantep 
Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji 
Uzmanı Doç. Dr. 
Sezgin Bahadır 
Tekin, özellikle ani 
hareketler, ters bas-
malar ve kontrolsüz 
spor aktiviteleri 
nedeniyle menisküs 
yırtığı vakalarında 
belirgin artış 
olduğunu vurguladı.

Doç. Dr. Tekin, 
menisküsün diz 
ekleminde adeta bir 
“amortisör” görevi 
gördüğünü belir-
terek, “Menisküs 
yırtıkları erken tanı 
ve doğru tedavi ile 
hastayı kısa sürede 
günlük yaşamına 
döndürebilir. Ancak 
ihmal edildiğinde 
kıkırdak hasarına, 
ilerleyen yıllarda ise 
ciddi diz problem-
lerine yol açabilir” 
dedi.

Uzmanlar, dizde 
ani kilitlenme, 
takılma, oturup 
kalkarken ağrı, 
yürürken güvensiz-
lik hissi ve şişlik gibi 
belirtilerin menisküs 

yırtığının habercisi 
olabileceğini ifade 
ediyor.

Medical Point 
Gaziantep Has-
tanesi bünyesinde 
uygulanan ar-
troskopik (kapalı) 
cerrahi yöntemler 
sayesinde hastaların 
çoğunda aynı gün 
taburculuk mümkün 
olurken, tedavi 
sonrası doğru reha-
bilitasyon sürecinin 
de iyileşmede 
kritik rol oynadığı 
vurgulanıyor.

Doç. Dr. Sezgin 
Bahadır Tekin, gen-
çlere ve spor yapan 
herkese şu uyarıda 
bulundu:

“Isınmadan 
yoğun spora 
başlamak ve ani 
yön değiştirmeler 
menisküs 
yırtıklarının başlıca 
nedenidir. Diz 
sağlığını korumak 
için kontrollü egzer-
siz ve doğru antren-
man teknikleri 
şarttır.”

Uzmanlara 
göre erken mü-
dahale ve düzenli 
kontroller, meni-
sküs yırtıklarının 
uzun vadeli 
diz sorunlarına 
dönüşmesini engel-
lemede en etkili 
çözüm olarak öne 
çıkıyor.

Menisküs Yırtığı 
Gençlerde de Hızla Artıyor


